

Összefoglaló az új olasz kormány összetételéről és programjáról

2016. december 20.

MAGYAR NEMZETI BANK

Készítette:

Látta:

Jóváhagyta:

Vezetői összefoglaló

Matteo Renzi miniszterelnök az olasz alkotmányreformról szóló 2016. december 4-i, a „nemek” győzelmével végződött népszavazást követően, december 7-én lemondott. Sergio Mattarella köztársasági elnök december 11-én Paolo Gentilonit, a Renzi-kormány korábbi külügyminiszterét kérte fel kormányalakításra. Gentiloni és az általa vezetett kabinet december 12-én tette le a hivatali esküt. Az új kormánynak ezt követően mind a képviselőház mind a szenátus bizalmat szavazott, így a testület megkezdheti munkáját.

A Gentiloni vezette kormány az Olasz Köztársaság 64. kormánya; a kabinet a miniszterelnökön kívül 18 miniszterből áll. A Matteo Renzi-féle kabinet összetételéhez képest nincsenek jelentős személyi változások a testületben. Stefania Giannini oktatási miniszter, valamint Maria Elena Boschi alkotmányos reformért és parlamenti kapcsolatokért felelős tárca nélküli miniszter kivételével minden korábbi miniszter a kormány tagja maradt, és további öt politikus került be a testületbe. Két új - sportért, illetve területi kohézióért felelős - tárca nélküli minisztérium alakult. Ami a politikai hovatartozást illeti, 12 miniszter a balközép Partito Democratico tagja, hárman a jobbközép Nuovo Centrodestra-Area Popolare párttömörülés politikusai, ketten független szakpolitikusok egy miniszter pedig az Unione di Centro nevű jobboldali párthoz tartozik.

A Gentiloni-kormány főbb prioritásai között szerepel a munkahelyteremtés és a munkaügyi reform befejezése, a közigazgatás reformja, a földrengés sújtotta területek újjáépítése, a hátrányos helyzetben lévő középosztály támogatása, Dél-Olaszország felzárkóztatása, az olasz gazdaság fellendítése, illetve szükség esetén a bankok helyzetének rendezésében való segítségnyújtás.

Kiemelt szerep juthat az új választási törvény megalkotásának is. A mindenki számára elfogadható jogszabály létrehozása Gentiloni szerint az országgyűlésben jelenlévő pártok nyitottságán, kompromisszumkészségén múlik.

Ami a Gentiloni-kormány mandátumát illeti, egyre inkább teret nyer az a vélekedés, amely szerint az újonnan kinevezett kormány megpróbál a lehető legtovább hatalmon maradni és kitartani a soron következő, 2018 februári választásokig.

Előzmények

A 2016. december 4-i olasz alkotmányreformról szóló népszavazás eredménye

2016. december 4-én tartották az olasz alkotmányreformról szóló népszavazást. A referendumon a reformot elutasító „nemek” 59,11%-os szavazati aránnyal győztek az „igenekkel” (40,89%) szemben.¹ Matteo Renzi miniszterelnök a referendum eredményét személyes vereségeként értékelte és december 7-én lemondott, ezért Sergio Mattarella köztársasági elnöknek új kormányfőt kellett kineveznie.² Mattarella a főbb közjogi méltóságokkal és a parlamenti pártokkal tartott háromnapos egyeztetést követően, 2016. december 11-én a Renzi-kormány korábbi külügyminiszterét, Paolo Gentilonit kérte fel kormányalakításra.³ Gentiloni a parlamenti pártokkal történt rövid tárgyalásokat követően, rekordidőnek számító egy nap alatt megnevezte kormányának tagjait. Az új kormány december 12-én tette le a hivatali esküt.⁴

Bizalmi szavazások

Az olasz képviselőház 2016. december 13-án 368 támogató és 105 elutasító vokssal bizalmat szavazott az új kormánynak. Három ellenzéki párt (Movimento 5 Stelle (M5S), Lega Nord (LN) és Alleanza Liberalpopolare-Autonomie (ALA)) képviselői tiltakozásképp távolmaradtak a voksolástól.

A szenátus december 14-én tartotta a bizalmi szavazást a Gentiloni-kormányról, ezen 169 szenátor voksolt igennel és 99 nemmel. A LN és az ALA szenátorai nem vettek részt a szavazáson, az M5S szenátorai nemmel szavaztak.⁵

Paolo Gentiloni miniszterelnök és kormánya

A Gentiloni-kormány az Olasz Köztársaság 64. kormánya, a kabinet a miniszterelnökből és 18 miniszterből áll (13 férfi és 5 nő). A Matteo Renzi-féle kabinet összetételéhez képest az új kormányban nincsenek komoly személyi változások. Stefania Giannini oktatási miniszter, valamint Maria Elena Boschi alkotmányos reformért és parlamenti kapcsolatokért felelős tárca nélküli miniszter kivételével minden miniszter a testület tagja maradt, emellett további öt politikus került az új kormányba. Gianninit – akit sok kritika ért az olasz oktatási reform (az úgynevezett „Buona Scuola”) sikertelen végrehajtása miatt – a Partito Democratico (PD) szenátora, a felsőház alelnöke, Valeria Fedeli váltotta az oktatási miniszteri székben, Boschi pedig a miniszterelnöki hivatal államtitkára lett. Angelino Alfano korábbi belügyminiszter lett a külügyminiszter, a belügyi tárca új vezetője pedig Domenico „Marco” Minniti, a PD politikus lett. Két új, tárca nélküli minisztérium alakult: az egyik a sportért, a másik a területi kohézióért és a *Mezzogiornó*ért (azaz Dél-Olaszországért) felelős. Ami a politikai hovatartozásokat illeti, a legtöbb minisztert (12 főt) a balközép PD adja a kormánynak, hárman a Nuovo Centrodestra - Area Popolare (jobbközép) párttömörülés tagjai, ketten független szakpolitikusok, egy miniszter pedig az Unione di Centro tagja.⁶

1 <http://elezioni.interno.it/referendum/scrutini/20161204/FX01000.htm>

2 http://gds.it/2016/12/07/renzi-al-quirinale-rassegna-le-dimissioni-da-domani-si-aprono-le-consultazioni_600398/

3 <http://www.ilgiornale.it/news/politica/mattarella-ha-scelto-premier-gentiloni-convocato-colle-1341123.html>

4 <http://www.rainews.it/dl/rainews/articoli/ContentItem-e5b71ed9-c923-40ec-ba91-cbe08e9b94d0.html>

5 http://www.ansa.it/sito/notizie/politica/2016/12/13/il-governo-gentiloni-alla-prova-delle-camere-oggi-la-fiduciaviminale_2ebb5d5a-1bf9-46a6-b8b4-4f6c2c35a210.html

6 <http://www.corriere.it/la-crisi-di-governo/notizie/governo-gentiloni-ministri-fc170294-c089-11e6-84a3-703e0baca0c.shtml>

Miniszterelnök: Paolo Gentiloni Silveri



A nemesi gyökerekkel rendelkező 62 éves politológus végzettségű Paolo Gentiloni – aki egyben hivatásos újságíró is – az 1970-es években parlamenten kívüli baloldali pártokban kezdett politizálni.⁷ Az 1990-es években a római főpolgármester, Francesco Rutelli szóvivője volt, illetve a nemzetközi kapcsolatokért és a 2000. évi

szentév eseményeiért felelős tanácsnokként tevékenykedett. 2001-ben választották parlamenti képviselővé a balközép Margherita párt színeiben, amelynek alapító tagja is volt (2007-ben ebből a pártból alakult ki a mai Partito Democratico⁸). 2005-2006 között az olasz állami televízió (RAI) felügyelőbizottságának elnöki tisztségét töltötte be. A második Prodi-kormányban 2006-2008 között kommunikációért felelős miniszter volt. A PD-t megalapító bizottság tagja, e párt színeiben 2013-ban választották alsóházi képviselőnek. A Matteo Renzi volt olasz kormányfő bizalmi emberének számító Gentiloni 2014. október 31-e óta töltötte be a külügyminiszteri posztot.⁹

Újronnan kinevezett miniszterek

Belügyminiszter: Domenico „Marco” Minniti¹⁰



Domenico „Marco” Minniti 60 éves, filozófia szakot végzett, az olasz kommunista párt, a Partito Comunista Italiano (PCI) színeiben kezdett politizálni az 1980-as években, jelenleg a balközép PD politikusa. Számos rangos feladatot látott már el a korábbi kormányokban: többek között ő volt az első és második D’Alema-kormány

miniszterelnöki hivatalának államtitkára, a második D’Alema kormányban pedig az információs szolgáltatásokért és biztonságpolitikáért is ő volt a felelős. A koszovói válság idején a balkáni térség újjáépítéséért felelős tárcaközi bizottság koordinátora, a második Amato-kormány honvédelmi államtitkára, a második Prodi-kormány belügyminiszter-helyettese. Minniti volt a Letta és a Renzi-kormány miniszterelnöki hivatalának titkosszolgálatokért felelős államtitkára. Az új miniszter az aktuális biztonsági kockázatok széleskörű ismeretével rendelkezik, e tudását a terrorizmus által veszélyeztetett dél-európai ország belügyminiszteri pozíciójában kiválóan kamatoztathatja.

Oktatási miniszter: Valeria Fedeli¹¹



A 67 éves Valeria Fedeli váltotta Stefania Gianninit az oktatási miniszteri székben. Fedeli az 1970-es évek végén kezdett politizálni, több posztot töltött be az egyik legnagyobb olasz szakszervezetben, a *CGIL*-ben. Munkája során többek között a női munkavállalók jogainak védelmében, illetve az esélyegyenlőség megteremtése érdekében

szakértőként segítette a munkaügyi minisztérium munkáját. 2012-ben a fogyasztóvédelemmel foglalkozó *Federconsumatori* országos alelnöke lett, majd 2013-ban a balközép PD színeiben

⁷ <http://www.ilpost.it/2016/12/12/paolo-gentiloni-2/>

⁸ https://it.wikipedia.org/wiki/Democrazia_Libert%C3%A0_-_La_Margherita

⁹ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/presidente-del-consiglio/paolo-gentiloni-silveri> és

<http://www.ansa.it/sito/notizie/protagonisti/politica/2016/12/11/paolo-gentiloni-politico-di-lungo-corso-amico-degli-usa-0c6d0684-8de9-4f82-a9a6-4423f2c6b225.html>

¹⁰ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/domenico-minniti-detto-marco> és

<http://www.wired.it/attualita/politica/2016/12/13/nuovi-ministri-governo-gentiloni/>

¹¹ <http://www.politicanti.it/valeria-fedeli-biografia-curriculum-laurea-ministro-scuola-1078>

szenátorrá, egyben az olasz szenátus alelnökévé választották. Kinevezését követően Fedeli rögtön támadások keresztjébe került, ugyanis – annak ellenére, hogy önéletrajzában eredetileg szerepelt felsőfokú végzettség – kiderült, hogy nem rendelkezik egyetemi diplomával. Az újonnan kinevezett miniszter még az 1970-es években szerzett felsőfokú oklevelet, így a sajtó támadásai miatt nem mondott le a posztjáról, az esetet egyszerűen „jóhiszemű félreértésnek” titulálta.

Külügyminiszter: Angelino Alfano¹²



A 46 éves ügyvéd, újságíró, publicista, a Renzi-kormány korábbi belügyminisztere került a megüresedett külügyi tárca élére. 2001-ben választották meg első alkalommal képviselőnek, ekkor a jobboldali Forza Italia színeiben indult. Számos bizottsági poszt betöltése után 2008-ban a negyedik Berlusconi-kormány igazságügyi miniszterének nevezték ki, ezzel ő lett az Olasz Köztársaság legfiatalabb igazságügyi minisztere. A posztot 2011 júliusáig töltötte be, ám amikor a jobbközép Popolo della Libertà (PdL) politikai titkárává választották, lemondott a miniszteri bársonyszékről, a 2013-as választásokon pedig már a PdL színeiben szerzett mandátumot. 2013-ban megalapította és vezetője lett a szintén jobbközép Nuovo Centrodestra pártnak. A Letta-kormányban miniszterelnök-helyettes és belügyminiszter volt, ez utóbbi tisztséget a Renzi-kormányban is betöltötte.

Miniszterek, akik megtartották tisztségüket

Gazdasági és pénzügyminiszter (MEF): Pier Carlo Padoan¹³



Pier Carlo Padoan 66 éves közgazdász, független politikus, aki 1998 és 2001 között Massimo D'Alema és Giuliano Amato olasz miniszterelnökök gazdasági tanácsadójaként dolgozott. 2001-től 2005-ig Padoan volt a Nemzetközi Valutaalap (IMF) dél-európai országokért felelős ügyvezető igazgatója. 2007. június 1-jén nevezték ki a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) főtítkárhelyettesévé, majd 2009. december 1-jén az OECD vezető közgazdászának választották. Emellett több nemzetközi szervezet – a Világbank, az Európai Bizottság és az Európai Központi Bank – számára is végzett tanácsadói munkát. Politikai karrierje mellett az akadémiai pályája is figyelemre méltó. A római La Sapienza Egyetem közgazdaságtan professzoraként, valamint számos más olasz és külföldi egyetem oktatójaként is tevékenykedett (többek között az Urbinói, a Brüsszeli, a La Platai és a Tokiói Egyetemek oktatója is volt). Emellett a gazdasági és szociális politikával foglalkozó *Italianieuropei* Alapítvány igazgatói tisztségét is betöltötte. Padoan 2014. február vége óta tölti be a gazdasági és pénzügyminiszteri tisztséget.

¹² <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/angelino-alfano>

¹³ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/pier-carlo-padoan>

Gazdaságfejlesztési miniszter (MISE): Carlo Calenda



Carlo Calenda 43 éves, nemzetközi jogra szakosodott jogász. Pályafutása elején a Sky Italia (prémium televízió szolgáltató) marketing vezetője, később pedig a Ferrarinál a pénzügyi intézményekkel való kapcsolatokért és ügyfélkapcsolatokért felelős igazgató volt. 2004 és 2008 között Luca Cordero di Montezemolo elnöksége alatt a *Confindustriánál* (az Olasz Gyáriparosok Szövetségénél) külkapcsolatokért felelős első asszisztens, majd külkapcsolatokért felelős stratégiai igazgató volt.¹⁴ Politikai pályafutását a 2009-ben szintén Luca Cordero di Montezemolo által megalapított Italia Futura elnevezésű think tanknál kezdte, mint politikai koordinátor. A 2013-as országgyűlési választáson az Italia Futura összefogott Mario Montival és a jelöltjeit a Scelta Civica („Civil választás”) listáján indította. Calenda is így jelöltette magát, ám végül nem szerzett mandátumot.¹⁵ Ezt követően 2015-ben csatlakozott a balközép PD-hez.¹⁶ 2013 májusa és 2016 március közepe között előbb a Letta-, majd a Renzi-kormány gazdaságfejlesztési miniszter-helyettese volt. 2016 március 18. és május 10. között Olaszország uniós nagyköveteként dolgozott Brüsszelben. 2016. május 11-e óta tölti be a gazdaságfejlesztési miniszteri tisztséget.¹⁷

Kulturális és turisztikai miniszter: Dario Franceschini¹⁸



Dario Franceschini 58 éves ügyvéd, könyvvizsgáló, író. 1994-ben Ferrara város kultúráért és turizmusért felelős tanácsosa volt. 1997-1999 között a jobboldali olasz néppárt, a Partito Popolare Italiano (PPI) országos főtitkárhelyettese. (Az Olasz Néppárt 1994-2002 között létezett.) A balközép Margherita párt egyik alapítója, 2001 óta parlamenti képviselő. A második D'Alema és a második Amato-kormány ideje alatt a miniszterelnöki hivatal államtitkára volt és ő felelt az intézményi reformokért is. 2006 májusától 2007 októberéig a jobbközép l'Ulivo párt, majd 2008 áprilisától 2013 márciusáig a balközép PD képviselőházi frakcióvezetője volt. A 2013-as választásokon a PD listájáról jutott a parlamentbe. Renzi lemondása után többen a miniszterelnöki szék várományosának tartották, végül azonban maradt annak a minisztériumnak az élén, amelyet 2014. február 22-e óta vezet.

Infrastruktúra és közlekedési miniszter: Graziano Delrio¹⁹



Graziano Delrio 56 éves kutatóorvos. A balközép PD politikusa az 1990-es évek óta politizál, 2000-ben Emilia Romagna tanácsnokának választották, ekkor a tartomány egészségügyi és szociálpolitikai bizottságát vezette. 2004-ben Reggio Emilia polgármestere lett, 2009-ben újraválasztották a tisztségre. A Letta-kormányban a tartományi ügyekért, önkormányzatokért és

¹⁴ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/carlo-calenda>

¹⁵ https://it.wikipedia.org/wiki/Italia_Futura

¹⁶ <http://www.ilfattoquotidiano.it/2016/05/08/carlo-calenda-ministro-dello-sviluppo-economico-luomo-di-montezemolo-trasformato-in-ambasciatore/2707525/>

¹⁷ <http://www.sviluppoeconomico.gov.it/index.php/it/ministro>

¹⁸ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/dario-franceschini>

¹⁹ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/graziano-delrio>

sportért felelős miniszteri tisztséget töltötte be. A Renzi-kormányban 2014 februárjától a miniszterelnöki hivatal államtitkára valamint a miniszterek tanácsának területi kohézióért és sportért felelős főtitkára volt. 2015. április 2-án került kinevezésre infrastruktúráért és közlekedésért felelős miniszternek. December első hetében Delrio neve is felmerült, mint lehetséges miniszterelnök-jelölt, ám végül ő is miniszter maradt.

Igazságügyi miniszter: Andrea Orlando²⁰



A 47 éves Andrea Orlando 1989-ben kezdte politikai pályafutását az olasz kommunista ifjúsági szövetség megyei titkáráként. 1990-2002 között szülővárosában, La Speziában különböző posztokon helyi politikusként tevékenykedett: előbb az olasz kommunista párt (PCI), majd a szintén baloldali Partito Democratico della Sinistra (PDS) színeiben. 2003-tól a PDS-ben töltött be különböző országos tisztségeket. 2006-ban a jobbközép L'Ulivo párt jelöltjeként szerzett parlamenti képviselői mandátumot. 2007-ben viszont csatlakozott a PD-hez, 2008-ban már e párt képviselőjében szerzett újra mandátumot. Ekkor a költségvetési bizottság és a maffiaellenes parlamenti bizottság tagja is volt. 2008 novemberében a PD országos titkársága szóvivőjének nevezték ki, egy évvel később a PD igazságügyi fórumának elnökévé választották, e tisztséget 2013 áprilisáig töltötte be, majd a Letta-kormány környezetvédelmi minisztere lett. Orlando a Matteo Renzi vezette kormányban 2014. február 22-től töltötte be az igazságügyi miniszteri posztot.

Mezőgazdasági miniszter: Maurizio Martina²¹



A 38 éves, politológus végzettségű Maurizio Martina a baloldali Democratici di Sinistra (DS) bergamói szervezetében kezdte politikai pályafutását. A 2007-ben létrehozott PD egyik alapítója, majd a párt lombardiai titkára volt. 2010-ben Lombardia tartomány tanácsnoka lett, 2013-ban pedig újraválasztották e pozícióban. 2013 májusában a Letta-kormány mezőgazdasági és erdészeti minisztériumának államtitkárává és a 2015-ös milánói világkiállítás koordinációs bizottságának elnökévé nevezték ki. 2014. február 22-e óta volt a Renzi-kormány mezőgazdasági minisztere.

Védelmi miniszter: Roberta Pinotti²²



Az 55 éves bölcsész végzettségű, tanár foglalkozású Roberta Pinotti a PD szenátora, nemzetbiztonsági szakpolitikusa. Az 1990-es években kezdte politikai pályafutását, azóta több baloldali pártban (PCI, PDS, DS, PD) is politizált, továbbá a közigazgatás területén is dolgozott. 1993 és 1999 között több oktatással és ifjúságpolitikával kapcsolatos munkakört töltött be Genovában. 2001-ben választották meg első alkalommal – a L'Ulivo párt színeiben – alsóházi képviselőnek. 2006-ban újraválasztották és ezt követően a képviselőház honvédelmi bizottságának elnökévé nevezték ki. Pinotti volt az első nő, aki betöltötte ezt a tisztséget, amelyet 2008-ig tartott meg. 2010-ben a szenátus honvédelmi bizottságának

²⁰ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/andrea-orlando>

²¹ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/maurizio-martina>

²² <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/roberta-pinotti>

alelnökévé választották. 2013. május 3-a és 2014. február 21-e között a honvédelmi minisztérium államtitkára, a Renzi-kormány megalakulása óta pedig honvédelmi miniszter.

Egészségügyi miniszter: Beatrice Lorenzin²³



Beatrice Lorenzin 45 éves, politikus. 1997-ben kezdte politikai karrierjét helyi szinten Rómában, a jobboldali Forza Italia (FI) színeiben. A jobbközép beállítottságú, Il Popolo della Libertà (PdL) jelöltjeként 2008-ban választották első alkalommal alsóházi képviselővé. 2013-ban újraválasztották, jelenleg a jobbközép

Nuovo Centrodestra (NCD) politikusa. 2013 áprilisa óta előbb a Letta- majd a Renzi-kormány egészségügyi minisztere.

Munkaügyi miniszter: Giuliano Poletti²⁴



Giuliano Poletti 65 éves mezőgazdasági szakértő, független politikus. Első politikai posztját 1975-ben Imola város önkormányzati tanácsosaként töltötte be, majd Bologna termelő tevékenységért felelős tanácsnoka volt. Emellett számos területen (élelmiszerügyi, mezőgazdasági valamint szövetkezeti vállalkozások) töltött be vezetői posztot Olaszországban.

2014. február 22-e óta tölti be a mezőgazdasági miniszteri pozíciót.

Környezetvédelmi miniszter: Gian Luca Galletti²⁵



Gian Luca Galletti 55 éves, közgazdász, könyvelő, független okleveles könyvvizsgáló, a jobbközép Unione di Centro (UDC) politikusa. 1990 és 2009 között Bologna önkormányzati képviselője volt, ez idő alatt számos önkormányzati tanácsnoki tisztséget is betöltött. 2003-2005 között az államháztartási reformért felelős miniszteri főbizottság tagja volt. 2005-ben tartományi

tanácsnoknak, 2006-ban alsóházi képviselőnek választották, 2008-ban pedig újraválasztották. Mandátuma ideje alatt számos (például a törvényhozási, a jogszabályok egyszerűsítéséért felelős, a költségvetési, illetve a pénzügyi) bizottság tagja volt. 2013 májusától 2014 februárjáig a Letta-kormány oktatási minisztériumának államtitkára, majd a Renzi-kormány környezetvédelmi minisztere volt.

²³ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/beatrice-lorenzin>

²⁴ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/giuliano-poletti>

²⁵ <http://www.governo.it/governo/gentiloni-paolo/ministro/gian-luca-galletti>

Tárca nélküli miniszterek

Tárca nélküli miniszterek ²⁶		
Regionális ügyekért felelős tárca nélküli miniszter		Enrico Costa (Nuovo Centro Destra – jobbközép)
Sportért felelős tárca nélküli miniszter		Luca Lotti (Partito Democratico – balközép)
Területi kohézióért és Mezzogiornóért felelős tárca nélküli miniszter		Claudio De Vincenti (Partito Democratico – balközép)
Parlamenti kapcsolatokért felelős tárca nélküli miniszter		Anna Finocchiaro (Partito Democratico – balközép)
Az olasz közigazgatás átalakításáért és közügyekért felelős tárca nélküli miniszter		Marianna Madia (Partito Democratico – balközép)

A Gentiloni-kormány fő célkitűzései

Gentiloni a képviselőház előtt tartott beszédében méltatta elődjének, Matteo Renzinek és a kormány tagjainak munkáját valamint az általuk elért eredményeket. Az új miniszterelnök arról beszélt, hogy egy olyan felelősségteljes kormány vezetője kíván lenni, amely biztosítja az állami intézmények stabilitását, és amely minden energiáját az aktuális kihívások és problémák megoldására kívánja összpontosítani.²⁷ Az új testület főbb prioritásai a következők:

- új munkahelyek teremtése;
- a földrengés sújtotta területek mihamarabbi újjáépítése;
- a hátrányos helyzetben lévő középosztály és Dél-Olaszország támogatása, felzárkóztatása;
- az olasz gazdaság, az infrastruktúra és az ipar fellendítése,²⁸
- egy, az innovációra nyitott digitális társadalom létrehozása;
- közigazgatási reform az állami alkalmazottak munkaszerződéseinek megújítása révén, ezáltal a „Jobs Act” (a Renzi-kormány munkaerő-piaci reformja) befejezése;
- a bankok helyzetének rendezésében való segítség: a kormány szükség esetén kész beavatkozni, hogy biztosítsa a bankok stabilitását és megvédje az állampolgárok megtakarításait. Ennek érdekében december 21-én 20 milliárd eurós bankmentő csomagot fogadott el az olasz parlament alsó és felsőháza
- az előrehozott nyugdíj rendszerének reformja;²⁹
- új választási törvény megalkotása.

²⁶ <http://www.governo.it/articolo/i-ministri-del-governo-gentiloni/6291>

²⁷ http://www.rainews.it/dl/rainews/articoli/Governo-Gentiloni-Camera-e-Senato-voto-di-fiducia-nuovo-Premier-illustra-il-programma-a-Montecitorio-d33d1b63-fca6-47d4-b5cb-8488273a82fa.html?refresh_ce

²⁸ http://www.ansa.it/sito/notizie/politica/2016/12/13/il-governo-gentiloni-alla-prova-delle-camere-oggi-la-fiduciaviminale_2ebb5d5a-1bf9-46a6-b8b4-4f6c2c35a210.html

²⁹ http://www.corrierecomunicazioni.it/pa-digitale/44899_gentiloni-industria-40-al-centro-dell-azione-di-governo.htm

Gentiloni kiemelte, hogy az új választási törvény megalkotásának sikeressége a parlamenti pártok nyitottságán, kompromisszumkészségén múlik. A cél, hogy egy mindenki számára elfogadható jogszabályt hozzon létre az olasz országgyűlés. A miniszterelnök kifejtette, hogy a kormánya addig fog dolgozni, ameddig a parlament többségi támogatását élvezi.³⁰ A szenátusban – a jelenlegi törvényhozás fennállásának időtartamától függetlenül – a választási törvény reformjának szükségességét hangsúlyozta Gentiloni.

Az új kormányfő a szenátus előtt tartott beszédében arról beszélt, hogy kormányának be kell fejeznie a törvényhozási időszak kezdete (2013) óta tartó, a reformok, az innováció, a modernizáció terén megkezdett kiemelkedő munkát.³¹ Nem véletlen tehát, hogy az előző kormány minisztereinek nagy része – az államtitkárokkal együtt hivatalában maradtak. December 29-i beszédében Gentiloni kijelentette, hogy folytatni fogják a Renzi-kormány által megkezdett munkát és továbbra is a munkahelyteremtés és a gazdaság fejlesztése a cél.

Ami a Gentiloni-kormány hivatali idejét illeti, a sajtóban már a kabinet felállítását követő héten több olyan hír is megjelent, hogy ez a kormány „nem jár le, mint a joghurt”³² és az ellenzék szerint Gentiloni arra fog törekedni, hogy kitöltse a 2018 februári választásokig fennmaradó hivatali időt. Ebben a La Repubblica publicistája, Eugenio Scalfari szerint maga a köztársasági elnök, Sergio Mattarella is támogatja az új kormányt.³³ A hírek szerint 2017 nyara előtt biztosan nem tudnak választásokat tartani Olaszországban, mert egyrészt ahhoz addig be kell fejeznie a választási törvények reformját, másrészt pedig az ország olyan fontos nemzetközi események házigazdája lesz, mint a Római Szerződés 60. évfordulójának megünneplése március 25-én Rómában,³⁴ vagy a május 26-27-én esedékes G7 találkozó Taorminában.³⁵ Emellett fontos szempont az is, hogy 2017-2018-ban Olaszország az ENSZ Biztonsági Tanács állandó tagja lesz, amihez elengedhetetlen az ország vezetésében a folytonosság.³⁶

30 <http://www.ilpost.it/2016/12/13/fiducia-camera-governo-gentiloni-diretta-streaming/>

31 http://www.ansa.it/sito/notizie/politica/2016/12/13/il-governo-gentiloni-alla-prova-delle-camere-oggi-la-fiduciaviminale_2ebb5d5a-1bf9-46a6-b8b4-4f6c2c35a210.html

32 <http://www.linkiesta.it/it/article/2016/12/12/altro-che-governo-a-breve-scadenza-in-tanti-sperano-che-gentiloni-duri/32691/>

33 http://www.repubblica.it/politica/2016/12/18/news/gentiloni_non_seguirà_il_percorso_segna_to_da_renzi-154348075/

34 <http://www.politicheeuropee.it/comunicazione/19624/roma2017>

35 <http://www.lasicilia.it/news/home/41427/il-g7-di-taormina-il-primo-summit-internazionale-per-il-presidente-trump.html>

36 http://www.italyun.esteri.it/rappresentanza_onu/it/